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ANTRAG der Fraktion FREIE WÄHLER nach § 76 Abs. 2 der Vorl. GOLT 

 

Die Fraktion FREIE WÄHLER beantragt folgenden Punkt gemäß § 76 Abs. 2 der Vorl. GOLT 

auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung des Ausschusses für Gesundheit am 25.11.21 

zu setzen: 

 

„Attraktive Gestaltung der Kommunen zur Verbesserung der hausärztlichen 

Versorgung in ländlichen Regionen“ 

 

Begründung: 

Am 22. Oktober 2021 hat die Landesregierung in einer großen Anfrage der CDU Drucksache 

18/1031 zur „Altersentwicklung der Ärzteschaft in Rheinland-Pfalz“ Folgendes festgestellt: 

Die Landesregierung geht davon aus, dass sich die Nachbesetzung freiwerdender 

Arztstellen – insb. im niedergelassenen Bereich und in ländlichen Regionen – künftig 

schwieriger gestalten könnte. Um dieser Entwicklung entgegenzuwirken, sind mit dem 

Masterplan zur Sicherstellung der hausärztlichen Versorgung und der Landarztoffensive 

bereits Maßnahmen initiiert worden.  

Ein Baustein des Masterplans ist die Richtlinie zur Förderung der hausärztlichen Versorgung 

in ländlichen Regionen (Förderrichtlinie hausärztliche Versorgung). Für diejenigen, die sich 

zu einer hausärztlichen Tätigkeit in ländlichen Regionen bereit erklären, in denen es 

zunehmend schwieriger wird, freiwerdende Arztsitze wieder zu besetzen (Förderregionen), 

ist eine finanzielle Förderung vorgesehen. Die Höhe der Zuwendung beträgt einmalig je 

Zuwendungsempfängerin oder Zuwendungsempfänger bis zu 20.000 Euro. 

 

Die Landesregierung wird um Berichterstattung gebeten. Insbesondere folgende Fragen sind 

von Interesse: 

- Ist die Landesregierung bereit die Zuwendung aufzustocken? 

- Wenn ja, um wie viel Euro? 

- Wenn nein, wie möchte die Landesregierung die Überalterung auf dem Land 

beenden? 

- Wie wird der Masterplan in Zukunft fortgeschrieben, nachdem das Ministerium für 

Wissenschaft und Gesundheit und das Ministerium für Arbeit, Soziales, 

Transformation und Digitalisierung neuformiert wurden?  

 

 

 

 



Für die Fraktion: 

 

 

 
 

Helge Schwab, MdL 

Gesundheitspolitischer Sprecher der FREIE WÄHLER-Landtagsfraktion und 

Ausschussmitglied 


